Група № 5,  І - курс
Тема: Несправності трансмісії та способи їх усунення. Заходи по ТО.
Мета: узагальнити та поглибити знання учнів з теми «Трансмісія» через визначення несправностей та їх причин, розвивати вміння аналізувати, застосовувати набуті знання у вирішенні проблемних задач, виховувати повагу до професії водія, вміння слухати інших.
Матеріально-технічне забезпечення:  натуральні зразки з розрізами: коробки передач, ведучого моста; моделі зчеплення,  коробки передач, головної передачі. 
Дидактичне забезпечення: плакати: «Зчеплення», «Коробка передач», «Карданна передача», «Ведучий міст автомобіля», таблиця «Несправності трансмісії»- додаток, підручник «Підготовка водіїв автомобілів».
Тип уроку: урок комплексного застосування знань.
Вид уроку: практикум
Хід уроку
1. Розминка

Дидактична гра: Ланцюжок запитань.
Учні по черзі задають питання по темі «Системи живлення двигуна»: перший ряд задає запитання другому, другий відповідає і задає питання третьому ряду. Третій відповідає і задає питання першому ряду. Ряд учнів, який не сформував запитання або не відповів знімається з гри. Перемагає сильніший.

ІІ. Актуалізація опорних знань (  Бліц - опитування у формі змагання. По черзі, учитель ставить питання учням  різних  рядів. Записувати кількість правильних відповідей на дошці. Учні повинні самі визначити правильність відповіді)
Запитання до учнів.

1. Коли ви натискаєте педаль зчеплення? ( коли потрібно переключити передачу).

2. Чому, в цей момент? 

3. Що відбувається під час натисканні на педаль зчеплення?

4. Чи зможете ви зрушити з місця автомобіль, якщо не відпустите педаль зчеплення? А якщо різко її відпустите? 

5. Що буде, якщо ведений диск не щільно притиснеться до маховика?  А навпаки – при натисканні  - не відійде від маховика?

6. Обертовий момент від веденого диска зчеплення  передається ……….. (продовжіть)?
7. Який алгоритм передачі крутного моменту у коробці передач?
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8. Обгрунтуйте: на першій передачі автомобіль не може розвивати максимальну швидкість автомобіля.

9. Чому на веденому валу встановлюють синхронізатори, а не на проміжному?

10. Що буде, якщо зубці шестерень зітруться?, вийде з ладу один з підшипників на який встановлені вали?

11. Чому від веденого вала коробки передач обертовий момент не можна передати через простий вал,  а карданну передачу?
12. Чому обертовий момент до коліс  передається через півосі, а не одну вісь?
13. Що буде, якщо у автомобіля ліве колесо потрапить на слизьку обочину, а праве знаходитиметься на сухому асфальті?

14. Чому  автомобілі без диференціала мають кращу прохідність?
15. Якщо в автомобілі ви не побачили педалі зчеплення то чи зможете ним управляти?

 ІІІ. Обгунтування.

Дидактичний прийом  «Прес»

1. Як ви зможете   використати отримані знання під час водіння автомобіля?  Для чого потрібні вам знання з будови трансмісії?

Підвести учнів до узагальнення: знаючи як працюють механізми трансмісії ми можемо моніторити їх справність: передачі повинні перемикатися плавно і безшумно,  через зчеплення має передаватися крутний момент до коробки переміни передач, а при вимиканні зчеплення автомобіль не зможе рухатися. Знаючи принцип дії механізмів трансмісії можна  знайти і усунути причину несправності. 

Оголошення теми і завдань уроку.

Завдання: визначити основні несправності механізмів трансмісії, їх причини та способи усунення.

Девіз нашого уроку: Розум полягає не тільки в знанні, але й умінні застосувати знання на практиці. ( Арістотель)
ІУ. Усвідомлення змісту. ( практикум)
Дидактичний прийом: робота в групах- (не більще 10 хв.)

          З класу сформовано три групи, яким поставлені окремі завдання опрацювати  таблицю несправностей механізмів трансмісії: І група –  коробки передач, ІІ –група  - зчеплення, ІІІ група – карданної, головної передачі. Кожна група отримує плакати з будови механізмів трансмісії, моделі. Працюють з підручниками. Перевіряють свої  знання за допомогою таблиці «Несправності трансмісії». ( цю таблицю дати учням через деякий час самостійної роботи)
        Делеговані представники пояснюють причини несправностей та способи їх усунення.  Учні інших груп, учитель мають задавати питання, якщо їм щось не зрозуміло.
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Прийом: Я так думаю:   Як ви думаєте, які  заходи потрібно виконувати при ТО трансмісії що  продовжать термін дії  її механізмів.

   1. Слідкувати за роботою механізмів трансмісії: вловлювати шуми, запахи, вібрацію. Перевіряти    дію зчеплення, коробки передач під час руху автомобіля. Перевірити відсутність масла з картера коробки передач і ведучого моста. (ЩТО)
   2. Доливати масло в картер коробки передач, ведучого моста. Перевіряти вільний хід педалі зчеплення (ТО-1)

   3.  Перевіряти люфт карданної передачі. Вчасно змащувати підшипники муфти вимикання зчеплення.(ТО-2)

У. Рефлексія.

Дидактичний прийом: підіб’ємо підсумки.
На уроці я…- дізнався…- зрозумів…- я не знав,  а тепер знаю…
Чи відповідає девіз  нашому уроку?

Оцінювання  учнів.

Мова вчителя: на уроках ви дізналися про принцип передачі обертового моменту від колінчастого вала до ведучих коліс. Знання ваші не досконалі з цієї теми, бо  будова трансмісії може бути дуже різною: відсутній механізм зчеплення, автоматична чи механічна коробка передач, наявність або відсутність роздавальної коробки. Навіть регулювання вільного ходу педалі зчеплення в автомобілів різниться в залежності від будови самого зчеплення. Один водій не може знати будову всіх модифікацій трансмісії. Але ви повинні ознайомитися з особливостями механізмів трансмісії того автомобіля, яким  будете кермувати, як водій або як власник.  Будьте готові до постійного оновлення знань, щоб стати висококваліфікованим водієм.
Домашнє завдання: скласти опорний конспект-схему будови трансмісії.
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  Додаток

Основні несправності механізмів трансмісії

	Несправність
	Причина
	Способи усунення

	Зчеплення

	1. Не повне вмикання (пробуксовування) зчеплення.
(ознаки: поява специфічного запаху, уповільнення розгону автомобіля
	- Відсутній вільний хід педалі зчеплення, або він малий
- Замаслювання або сильне спрацювання фрикційних накладок, поверхонь маховика і натискного диску;

- спрацювання пружин натискного диску
	Відрегулювати вільний хід педалі зчеплення.
Замаслені накладки промити бензином.

Фрикційні накладки замінити.

Пружини замінити

	2. Неповне вимкнення зчеплення (зчеплення веде0
(ознака: при вимиканні зчеплення перша передача вмикається з шумом)
	Повний хід педалі зчеплення менший від необхідного;
Неодночасне натиснення підшипника вимкнення зчеплення на важелі вимкнення зчеплення, або не правильне їх регулювання.
	Відрегулювати вільних хід педалі зчеплення

Відрегулювати положення
важелів вимкнення зчеплення

	Коробка  передач

	1. Утруднення  перемикання передач
	Ослабли кріплення вилок механізму перемикання передач;
Задирки на внутрішній поверхні зубців муфт синхронізаторів і зубців шестерень;
	Підтягнути кріплення

Зачистити задирки

	2. Самочинне вимикання передачі
	Спрацювання торців і робочої поверхні зубців муфти синхронізатора чи шестерні;
Ослаблена пружина фіксатора;
	Замінити спрацьовані деталі

Замінити пружини

	3. Шум в коробці передач
	Спрацювання підшипників валів;
Відсутність, або недостатній рівень масла в картері.


	замінити

долити масла

	Карданна та головна передачі

	1. Вібрація карданної передачі
	Погнута або зім’ята труба вала внаслідок наїзду на перешкоду;

- підвищене спрацювання підшипників і хрестовин.
	Виправити вал, або замінити

Замінити підшипники

	2. Стук у карданній передачі
	Спрацювання підшипників і хрестовини карданної передача;

Ослаблення болтів кріплення фланців вилки до фланця ведучої шестерні заднього моста.
	Замінити підшипники

Підтягнути кріплення

	3. Стук заднього моста
	Ослаблення посадки фланця  кріплення заднього шарніра карданного вала на хрестовину ведучої шестерні;

Надмірне спрацювання деталей диференціала викришування шестерень;


	Підтягнути гайку кріплення фланця

Замінити спрацьовані шестерні

	4. Підвищений шум у задньому мосту
	Порушення регулювання шестерень;

Зменшений рівень масла в картері;

	Відрегулювати порушення шестерень

Долити масла
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